
吉林省实验中学2013—2014年度高三上学期第四次阶段检测
数学（文）试题
命题人：梁清华            审题人：刘乙  

第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一、选择题：每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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5.一个长方体截去两个三棱锥,得到的几何体如图1所示,则该几何体的三视图为（    ）
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9. 变量x，y满足约束条件
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.

13.已知数列
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14. 已知矩形ABCD中，AB=2，AD=1，E、F分别为BC、CD的中点，则
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16. 把一个半径为 5
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三、解答题：本大题共6道题，共70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

17.（本小题满分12分）
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20．(本题满分12分) 
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21. (本题满分12分)
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请考生在题（22）（23）（24）中任选一题作答，如果多做，则按所做的的第一题计分．做题时用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应的题号涂黑．

22.(本题满分10分)选修4—1几何证明选讲: 
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23.(本题满分10分)选修4—4:坐标系与参数方程   
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24．(本题满分10分)选修4—5:不等式选讲
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吉林省实验中学2013—2014年度高三上学期第四次阶段检测
(文科)答案
一．选择题（本大题共12小题，每小题5分，共计60分）
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二．填空题（本大题共4小题，每小题5分，共计20分）
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三．解答题（本大题共6小题，共计70分）
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∴数列
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19.  (Ⅰ) 解：(I) 连接[image: image217.wmf]AC
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于点[image: image219.wmf]O
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为正方形，所以[image: image222.wmf]O
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又[image: image224.wmf]E

为[image: image225.wmf]CB
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                                            ………………2分
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                                      ……………4分
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            …………5分
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又[image: image257.wmf]1

AEECE

=

I

，所以[image: image258.wmf]1

BC

[image: image259.wmf]^

平面[image: image260.wmf]11

BCCB

                  ……………12分
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(Ⅱ)当斜率不存在时,不符合题意,  
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因为线段AB的垂直平分线过点M(
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21. (Ⅰ) 
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22. （Ⅰ）
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（Ⅱ）连接
[image: image329.wmf]DE

AC

、

，设
[image: image330.wmf]DE

与
[image: image331.wmf]AB

相交与点
[image: image332.wmf]F



[image: image333.wmf]BC

Q

是⊙
[image: image334.wmf]1

O

的直径，
[image: image335.wmf]\

∠
[image: image336.wmf]o

90

=

CAB



[image: image337.wmf]AC

\

是⊙
[image: image338.wmf]2

O

的切线.                                    …………6分

由（Ⅰ）知，

[image: image339.wmf]ADE

CAD

DE

AB

ED

AC

PD

PC

PE

PA

Ð

=

Ð

^

\

\

=

,

//

,

         …………8分

[image: image340.wmf]AC

Q

是⊙
[image: image341.wmf]2

O

的切线.  
[image: image342.wmf]AED

CAD

Ð

=

Ð

\

  
[image: image343.wmf]AE

AD

=

\

    …………10分
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代入椭圆C的方程中，得：
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24.（Ⅰ）f(x)＋f(x＋4)＝|x－1|＋|x＋3|＝
当x＜－3时，由－2x－2≥8，解得x≤－5；
当－3≤x≤1时，f(x)≤8不成立；
当x＞1时，由2x＋2≥8，解得x≥3．
所以不等式f(x)≤4的解集为{x|x≤－5，或x≥3}．
               …………5分
（Ⅱ）f(ab)＞|a|f()即|ab－1|＞|a－b|．                       ……………6分
因为|a|＜1，|b|＜1，
所以|ab－1|2－|a－b|2＝(a2b2－2ab＋1)－(a2－2ab＋b2)＝(a2－1)(b2－1)＞0，
所以|ab－1|＞|a－b|．
故所证不等式成立．                                    
……………10分
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